

# KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel  
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél. évre  
2,50 P, negyed évre 1,30 P

POLITIKAI LAP.

Felélős szerkesztő és kiadó: DINKOPFV NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Cselekmény, Kossuth Lajos-utca 14. szám  
előre fizetendő.

## A reformpolitika létjogosultsága.

Mialatt szerte a világon a politikai és gazdasági, sőt sokbelyűlt társadalmi válság áll útjában a békés munkának, az alatt a viharzó Európának azon a kicsiny szigetén, amelyen a maroknyi magyarság a maga életéért küzd, a konszolidáltság jegyében céltudatos tervszerűséggel folyik a kormányzat munkássága az ország megerősítésére. Hogy a trianoni határok között milyen emberfeletti feladat nemcsak a máért küzdeni, hanem a jobb jövőt is kiépíteni, azt csak akkor látjuk, ha összehasonlítjuk nemzetünket a nálunknál sokkal hatalmasabb és gazdagabb országok helyzetével. Még a legnagyobb rosszakarat sem tudja elvitatni, hogy a népi politika, melyet Gömbös Gyula képvisel, a Nemzeti Egység célkitűzései szerint a gazdasági és szociális javulást eredményesen szolgálja. Határozottan haladunk a Nemzeti Munkaterv megvalósítása felé a fokról-fokra közelebb kerülünk az új alapokra építendő Magyarországhoz. Mi sem természetesebb, hogy a kormányzat eddigi konkrét eredményei s talán még inkább a küszöbön álló reformjavaslatok megvalósítása ideges félelemmel tölti el az ellenzékét, amely a gyakorlati eredményeket a tetteken uszítás és a pártpolitikai demagógia eszközeivel szeretné meghiusítani.

Sajnos, a régi magyar politika sok példát mutat arra, hogy

a legjobb szándék is meddő marad a politikai gyűlölködések harcában s a társadalmi szétbuzás útvesztőiben. Ezt az ősi magyar veszedelmet ismerte fel Gömbös Gyula, amikor a kormány átvétele után első sorban es mindenek előtt a politikai elmentések kiközösítésével a nemzeti társadalom egységének kikiállítását tűzte ki célul, mondván, hogy csak az egységes és öntudatos nemzeti társadalom segítségével veheli fel a kormányzat a jobb és biztosabb magyar jövőért való küzdelmet.

Amióta Gömbös Gyula az ország kormányát kezében tartja, parlamenti beszédében, népgyűlési szónoklataiban, újságcikkekben és nyilatkozataiban lankadatlan hittel hirdeti a Nemzeti Egység gondolatát. S hiába minden ellenzéki erőlködés vagy sajtókampány. Ma már az ország túlnyomó többsége azívelel és lelkel a Gömbös Gyula felfogását tette magáévá s elfordul a politikai gyűlölködés levitézlett bajnokaitól. Kétségtelen, hogy a nemzet halálvágának ezt az átakultását a Veszér mögött zárt sorokban álló és hatalmas tömegeket számláló párt, a Nemzeti Egység pártja idézte elő. Ez párt a sokat szenvedett magyarországi népgazdaságtól, a munkahullástól akarja megóvni. Az ellenzéki elvakultság azonban nem a nagy és magaslatos célt látja, hanem azt akarja elhíttetni

a közvéleménnyel, hogy csupán hatalmi szempontok irányítják a Nemzeti Egység Pártjának szervezését. Ők természetesen a saját maguk gondolkodásából indulnak ki és veszendőbe ment politikai pozíciójuk viaszszervezésében azt a vádat emelik a Nemzeti Egység Pártja ellen, amelyekben nem ez a párt, hanem éppen ők a bűnösök. Akkor, amikor Gombos Gyula és munkatársai összefogásra hívják fel a nemzetet, az ellenzéki politika szövívői a torzalkodás és a nőd viaszlyukodás magvát hintik el. Napról-napra ádáz támadásokat intéznek a Nemzeti Egység Pártja és annak vezetősége ellen, világgá távolít, mint nagy leleplezést, a közismert tényit, a pártszervezést s a legképtelenebb inszituációkkal próbálják ezt megnehezíteni.

Nagyon is átlátszó és nagyon is gyenge módszer ez. Fáj nekik, hogy a Nemzeti Egység Pártja nem elégszik meg a tavaszi választások óriási sikerével s nem csupán választási hadjáratokra szervezi meg az országot, hanem megszerzezi a politikai küzdelmekről távol, a békés munkára idejére is. Fáj nekik, hogy a politikai területen kívüli társadalmi, gazdasági és kulturális téren is olyasvalamit kezdeményezett a párt országos föltárára, ebben az országban példa még nem volt. S fáj nekik főként az, hogy ez a kezdeményezés a magyar lelkekben visszhangra talált és eredménnyel kecsegtet.

Ebben a fájdalnukban immáron nem tudnak egyebet felhozni a pártszervezés ellen, mint az alkotmányellenesség vádját. Már pedig ennél alaptalanabb, sőt nevelésesebb vádat ki sem találhatnának. Hiszen a Nemzeti Egység a maga egészében s megszervező szervezeteivel az ezeréves Magyarország hagyományait szolgálja s munkásságát az élő és fejlődő alkotmányosság jegyében irányítja. Nem is komoly ez a vád, de kénytelenek illeszmi vel előhozakodni. A maguk kicsinyes poftizálgatásával szemben ott látjuk azt a hatalmas erőtelenséget, amit a Nemzeti Egység szervezete képvisel. Látják, hogy ezt az erőtelenséget, a szervezési fömozgatókat, vitéz Marton Béla országos ügyvezető föltárána fáradságot nem ismerő önzetlen munkássága eredményezte. Ezért van az, hogy végső erőfeszítésükben a személyeskedés terére lépnek s ahi-reket kolportálva pletykahadjárattal próbálkoznak. Beszélnek személyi ellentétekről, változásokról, mindezt csak azért, hogy legalább kifejezést adhassanak soha meg nem valósuló vágyaiknak. A társadalom azonban a történelem tanulságain okulva, felváltatlan áll ezekkel a mentekedésekkel szemben.

Iparigazolványt nyert. Vöröskői László nagyszónoki lakos férfiszabó ipar gyakorlássára.

Alócság nagyközűző képviselő-tanulók elhatározták, hogy a községi koro-ma épületet a közel jövőben újra építetik.

## Mit mesél a Csar.

### I. A Pártk.

Ira: Smidellus Béla.

(Folytatás.)

Ez a vágta azonban nem sokáig tartott, mert amint lovasunk egy lizta-hoz ért, a lovát megállította és lépésben haladt tovább. A nap már közel járt a lenyugvához és a nyugati ég alja gyönyörű lilaszínből uszott, amelyben a cinóbarvörös eszind naplányér mindig lejjebb lejjebb bukott. A lila fölött narancssárgából a citromsárgába átmenő ragyogó fény buzdított koronától az egész nyugati részen, míg a magasabb részen zöldes-kékben játszott, azon pedig rózsaszínű bárányfelhők usztak. Erre a nem mindennapi gyönyörű napnyugtára még a lovasunk is figyelmes lett, mert lovát megállította, hosszra névelt a napnyugta felé.

Ha erről az útról visszafordult volna, talán még sokáig gyönyörködhetett volna a szép természetben, de a sors másként határozott föltette.

Amikor lovasunk a tisztás északi

részéhez ért, ott egy kis jobbkéz felé kanyarodó útra fordította ki lovát s midőn a fűszőlő kiért, egy juhakol irányába vette az útját.

Az akol fölött hangos bőgés hallatszott, de egyszer csak hangos kutyacsaholás is jelezte, hogy juhok és juhászok vannak a közelben. Lovasunk közel diére a pulik még hangosabban kezdtek ugatni, de egyszer csak mintha kirantották volna a nyelvüket, egy elhallgattak és többé egy mozdulás sem volt.

Az öreg Sz... bácsi akkor volt a ... kei uradalomnak a számadó juhásza s abban az időben volt az élete délen, a puliknak ő volt a gazdaságja s amikor a lovasat megismerte, a kutyáknak csendet parancsol.

A szép szél embert már csak mint 10-12 éves gyermek ismerem, aki akkor már a 90 felé járhatott, de még akkor is a saját juhait őrizte, noha arra ráutalva nem volt, mert elég szép vagyonos volt, de a szabad életet nem tette utóhágyó és élete végéig juhász maradt.

Gyakran megbámoltam a desék-

esél embert, amikor a válláig érő fehér haja jobbról-balról korcbaronva, föle mellett egy kis fésűvel a fejetejére volt tűzve. Nagy karimája zsinór halapja a balkezeben, a karpón juhászbotja pedig a jobbkezeben volt, úgy ment a juhok előtt, mint egy hadvezér a katonái élén. Szép gömbölyű telt arcát dos, kipödrött bajusz ékesítette és háta csak egy kis szél volt hajlott, különben olyan volt, mint egy gyertyaszáll.

Amikor lovasunk odaért, hangos Adjon Isten Miska bátyám szavakkal köszöntötte, mire a juhász gardsa is visszaköszönt, hogy »Fogadj Isten édes Csasém! — és a lóhátaral lekezelt a számadóval a jókémányon megrázták egymás kezét.

A lovas aztán azt kérdezte, hogy jól legelnek-e a juhok? Erre a juhász azt felelte, hogy elég jól!

A lovas erre aztán azt mondotta, hogy hát akkor jól van Miska bátyám! Ez azt jelentette, hogy minden rendben van és semmi veszélytől nem kell tartania a lovasnak. Ezután a juhász azt kérdezte, hogy

»Nem arálisz le egy kicsit?« Mire a lovas azt felelte, hogy »De leszállom és könnyű mozdulattal dobta ki magát a nyeregéből.

Lovát az akol kerítő juhász (korlát) fájához kötötte, aztán a juhász számadóval az akol szélén levő számadára leterített szőre ültek.

Emberünk sokáig bebeszélgetett, úgyhogy már egészen beledőledelt az idő, amikor lovasunk föltált és bucsusára nyújtotta a kezét.

A juhászszámadó halkan annyit mondott, hogy »Ne usnoj el édes Csasém, hátha baj lesz, a lovas azonban azt felelte, hogy el kell menni, mert »parancsolják!«

Aztán a lovát elődölte a korlátú és nyeregbe dobta magát s mint a villám tűnt el a sötét éjszakában.

II.

Már efféle 11 óra felé járt az idő, de a Rába melletti r... i csárdában még égett a lámpa és h... eapla még az ember föl...

(folyt. köv.)



képelem, a legkiválóbb magyar írók mellett, számtalan remek cikket, közel száz pompás képet, nagyszámú folytatásos regényt és sok más érdekességet közöl. A nagy terjedelmű és gazdag tartalmú Tolnai Világlepje egy száma 20 fillér.

**A Kath. Kőr kulturáléutánja.** A celiidmölki katolikus kör f. hó 26-án vasárnap déután 5 órakor kulturáléutánt rendez a következő műsorral: 1. A szórakozások rumból és nevelő hatása: Előadó sz. Csorba Tibor polg. isk. tanár. 2. Magyar nóták: Előadják Nagy József és Németh Boldizsár. 3. A társadalom hatása a családi életre: Előadó Somor Felibán bencés tanár. 4. Szerenád: Enekli Csanyi Pannika.

**Megfagyott az uton.** Tóka József 55 éves vándorokapszamos még a karacsöny előtti nagy hóvihorban eltévedt és Kemenesmagasi község határában kimerülve összeesett. A járókaink csak mánap találták rá, de arra már két alsó lábára teljesen megfagyott. Beszállították rögtön a celiidmölki kórházba, de az orvosok nem tudták megmenteni az életnek, az elmúlt szombaton meghalt.

**Halálözás.** Özv. Bokor Károlyné szül. Horvath Julianna 70 éves korában kedden elhunyt. Temetése csütörtökön délután ment végbe nagy részvét mellett. Kiterjedt rokonsága gyászolja. Az elhunyt özvegyasszony az ev. nőegyletnek alapítója óta buzgó, tevékeny tagja volt, halálözása a nőegyletnek is érzékeny veszteséget okozott.

**Községi tisztújítás.** Folyó hó 20-án reggel Celiidmölki község képviselőtestülete tisztújító közgyűlésre lett összehívva. Ezen a tisztújító közgyűlésen lett megválasztva a községbíró, községi pénztárnok, a községjáró, a törvénybíró és végül hat elöljáró. Dr. Gerlits Elek járási főszolgabíró 10 órakor megérkezett a községházára és nyomban megnyitotta az összehívott jelölt képviselőtestületi közgyűlést a jegyzői irodában, mert a tanácsstermet megöltötte a bíróválasztásra összejött polgárság nagy tömege. Azt tudjuk, hogy a községbíró jelöltek kijelölésének jogát a törvény a járási főszolgabírónak biztosítja. A többi képviselőjelölt jelölt ki és a nép választja megközelítve.

**viselőtestületi jelölés után dr. Gerlits Elek főszolgabíró a jelenvolt képviselőtestület tagjaival bevonult a tanácssterembe és megkezdődött a községbíró választás. Első helyen jelölte Hókötölést a község közfélkialtással meg is választott. Törvénybíró ismét Simon Sándor lakatosmester, pénztárnok ismét Röh Pál magánzó, községjáró Szécsi János ny. máv. főintéző lett. Elöljárók lettek a következők: Hudecz Gyula, Kötz István, Kozoró Daniel, Nagy József, Nagy Imre és Hervey Károly.**

**Leánybál Ságón.** Az alsósági ev. leányegylet a tavalyi sikereken felbuzdulva folyó évben is megtartja a »sági leánybált« a Somogyi-féle vendéglőben, február 2-án este 8 órai kezdettel. A bált rendezői tisztelt 30 magyarbús sági lány látja el. A rendezőség fölkéri a bála induló női közönöséget is, hogy — ha csak lehet — a balon magyaros ruhában jelenjenek meg. A bála a táncot előlég a női táncosok vezetik. Ejelétán férfi, illetve vegyesválasz tess — kiválagos virradatig. Belépődij személyenként 4) fillér. Mindenkit (de főleg hazaszerető fiatalembereket) szeretettel hív és vár a rendezőség.

**Községi tisztújítások.** Pénteken jelöltak le a járás területén a képviselőtestületi tagválasztások. A vá-



# Varázsszönyeg.

## A VARÁZSLÓ PEDIG A: Tündérújjak,

MERT P. 14.40-ERT EGESZ EYEN AT KÜLDI A POMPÁS LAPOT ES EZENHIVÖL ADJA A REMEK

### SZÖNYEGAJÁNDÉKOT!

Minden előfizetőjének 90X60 cm. nagyságú

## MŰVÉSZIES RAJZU KÉLIMSZÖNYEGET

AD AJÁNDÉKBA A TÜNDEKRUJJAK.

A Laka. os Artur művész-tanár tervei szerint készült szönyeghez a pompás festésű valódi guapufonalat a HAZAI FÉSÜSEONÓ és SZÖVÖGYÁR különös gonddal guártotta.

## A TÜNDEKRUJJAK

Magyar Kézimunka Ujság előfizetési díja egy évre P. 14.40. Az öszeg beérkezése után nyomban kiadjuk az abszolút értékes ajándékot. A részletekben előfizetők részére pedig tájékoztatjuk azt.

Minden komoly kézimunkaüzlet elvesz előfizetéseseket.

**T. TÜNDEKRUJJAK**  
Bpest, Szerviz-tér. 3. Tel: 81-8-40.

Művészek be nevelés Kőröknek mutatóján merítétek.

Név: .....

Foglalkozás: .....

Cím: .....

### Előfizetni lehet Kövesi Paula kézimunka üzletében Celiidmölkiön.

lasztásokat mindenütt nagy érdeklődés előzte meg s a választók nagy része élt szavazati jogával. A választás eredménye a Nemzeti Egység pártja győzelmével végződött. Az eddig be-

Nagysimonyiban képviselőtestületi rendes tagok lettek dr. Borsa Pál, Ludván János, Zongor Lajos, Hajás Gyula, Kovács Ferenc, póttagok Szabó Károly és Király József. Kisútrétkőn rendes tagok Sebastyén Dávid és Sebastyén Gyula, póttagok Szemes Gyula és Sebastyén Kálmán. Izsáknán rendes tagok Mainone Géza, Farkas Károly, Paál István, póttagok id. Farkas János és ifj. Farkas János, Alsószegon választás nem volt, mert a nagyközönöség való általakulás következtében a mandatumok még nem jártak le. Mezőteriben rendes tagok Csirkovics Lajos, Horváth Ernő, Mike Dávid, Garas Dávid, Szabó Lajos, póttagok Pócsa István, Topler Géza.

**Budapestre utazók** figyelmebe ajánljuk a Hungaria Gőz-, Kádfürdő- és Vigyógyintézet (VII. Dohány-utca 44), mint a főváros legelőcsöb és a pályaudvarokhoz legközelebb fekvő fürdőt. Itt reggel 5 órakor nyitnak úgy, hogy a hajnali vonatokkal Pestre érkezők egyenesen oda mehetnek, ahol fürdés után a tágas pihenőben nyugatka kialudva járhatnak dolgaitk után. Gőz és kádfürdő ára 1 P. Kiszolgálási díj csak 10 fillér.

**Halálözás.** Tóth József máv. állomásfelügyelőjéül 26 éves korában vasárnap a szombathelyi kórházban hosszas szenvedés után elhunyt. Holttestét családjá haza hozatta

Celiidmölkre és kedden délután a kórházból kísérték utolsó útjára. Az elhunyt fiatalember törekvő szimpátiájú egyéniség volt, természetesen becsülték, szűlei pedig szerették, mert szű-

denben igyekezett kedélyben járni. A gyászaborulat család iránt nagy részvét nyilatványt meg. Szűlei és hoga gyászollak.

**Színház.** Az elmúlt szombaton este táblás ház előtt került színpadra az »En és a kisöcsém« című újonság. A kellemes tárgy zene a kitűnő humor jellemzi az újonságot. Elek Piri a címszerepben teljesen feltöltölte önmagát, a testére szabott szerepben ismét megmutatta, hogy a vidéki színtársulatoknak régen volt ilyen kitűnő oszlopa, akinek bájos és kedves egyénisége és művészetének széles skálája minden nehéz darabot diadálra visz. Méltó partnere volt Andorján gyáros szerepében Patay József, aki már régi ismerőse a celiidmölki közönöségnek, szintén nehéz szerepében is elsőrangban megállta helyét; szép éneke és előkelő játéka méltán megérdemli a legazabb elismerést. Zsily Pál Zolestyákja oly nagy művészi teljesítmény volt, amely a fővárosi színpadokon is teljesen megfelelő volna, arányos humorra, önleplemerezett színez. Erdei Rózsa a primadonna magas művészetével ismét közelebb férközött a közönöség szívéhez, alakította, éneke magasan ívelő pályájának egyik legazabb sikere volt. Zelenay József, dr. Sas szerepében olyan alakítást produkált, amelyre eléggé kifőjtő jelölést nem is

**A Színházi élet új száma 20 érdekessége:** 1. Nagy Eendre cikke Hami Artúrrol a világhírű festőművészről, aki egy hére jött haza Budapestre és hat hónapra van itthon. 2. Halvaay László kritikája a het két nagy premierjéről. 3. Szép Ernő cikke a le csupább pesti színeznőről. 4. Hollýwoodi pietykák. 5. K. A. Eleanor Powell? 6. Hevesi Sándor zenekritikája. 7. Szalay Károly látogatása a jég prindonpáinál. 8. Firkalógia. 9. Decegra nevelője. 10. Karolyhy Fugyes Szöke Szakállról és Szöke Szakall cikke Karinty Frigyesről. 11. Öt nagy pesti bál képeken. 12. Fréddik Ferenc novellája. 13. Képes sport-újság. 14. Guthy Böske divat tudósításai. 15. Bus Fekete László háromfevónos színdarabja: A KIRALYNE. 17. Kottasláger: Te vagy a csillagom az égen című tango. 18. Rádióvilághír. 19. Közönmunkaiv. 20. Boldog Ifjuság gyermekültség. A Színházi Élet ára 60 fillér. Előfizetési díj negyed évre 650 pengő. Kiadóhivatal: VII. Erzsébet körút 7.

**A Pesti Tözsde új száma** részletesen foglalkozik az értékpapír behozatali megkülönböztetéséről és az értékpapírok posztifikálásáról szóló rendelet várható hatásaiival. Az értéktözsde és gabonatözsdei helyzetéről, a textil- és vegyeszeti ipar legújabb eseményéről, a biztonítas köréből stb. érdekes riportok számoltak be.

**Ipari szakvizsga.** Bartlai Erzsébet celiidmölki nőiszabó múlt év végén Szombathelyen letette az ipari szakvizsgát nagy sikerrel.

találhatunk, ha jellemezn akarjuk őt, akkor azt mondhatjuk róla, hogy szerepeiben teljesen beleöltöztetett, tökéletes művészi tánc, magas nivóju humor és kellemes önk adtak össze a kiváló komikus művészi tökélyét. Méltó partnere volt dr. Vas szerepében Kopari Géza, akit szintén többször foglalkoztathatna nagyobb szerepben az igazgatóság, mert nagyon ügyes és használható színész, aki bizonyára másféle szerepekben is megállja helyét. Miklóssy Juliaka szintén nagyképzeltségű színésznő akit szintén szeretnénk már látni egy nagyobb szerepben, mert mindentöbbször a legjobb hírek előzték meg érkezését. — Vasárnap délután az »Ördöglovag« ment nagyon szép ház előtt, elsőrangú szereposztásban, minden szereplőről a legjobbat mondhatjuk, meg kell azonban emlékeztetnünk, hogy ezen kiváló operettet esti előadásba is be kellene mutatni, mert ez még varázsmágia nem esti előadás keretében még nem kerül színpadra. Vasárnap este ugyancsak lett ház előtt az »En és a kisöcsém« került másodszor színpadra, amire még nem volt példa, hogy több mint százan távoztak el, mert nem tudtak jegyet szerezni. — Hétfőn este a »Hamburgi menyasszony« került színpadra és mellett a régi jözőnéjű operett ismét kellemesen hatott Patay József, Erdei Rózsa nagyon ügyesen oldották meg nehéz szerepeiket, gyönyörű énekekkel és szép táncokkal igazi művészi sikert aráltak. Elek Piri, Charlotte baronő is nagyon bájos volt, a könnyelmű



